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Niederschrift

über die öffentliche Sitzung des Amtsausschusses des Amtes Hohe Elbgeest
 am Dienstag, dem 06.12.2011, 20.00 Uhr, in Hohenhorn, Gemeindehaus

(Am Ebersoll 2) - Nr. 3/2011, wi

Anwesend: Amtsvorsteher Walter Heisch
2. stellv. Amtsvorsteher Volker Merkel
Amtsauschussmitglied Rolf Birkner
Amtsauschussmitglied Rainer Bork
Amtsauschussmitglied Niels Braun
Stellv. Amtsauschussmitglied Erhard Bütow

für Amtsausschussmitglied Werner Krause
Amtsauschussmitglied Uwe Diezmann
Amtsauschussmitglied Martina Falkenberg
Amtsauschussmitglied Dieter Giese
Amtsauschussmitglied Ralf Inzelmann
Amtsausschussmitglied Klaus Janke
Amtsauschussmitglied Hans-Jürgen Meinert
Amtsauschussmitglied Hans Georg Oehr
Stellv. Amtsausschussmitglied  Manfred Pemöller

für Amtsausschussmitglied Hans-Ulrich Jahn
Stellv. Amtsauschussmitglied Hans-Jürgen Pfeiffer

für Amtsausschussmitglied Gunther Schrock
Amtsausschussmitglied Doris Reinke
Amtsauschussmitglied Friedrich-Wilhelm Richard
Stellv. Amtsauschussmitglied Prof. Dr. Hans Weinerth

für Amtsausschussmitglied Dr. Helmut Rüberg
Amtsauschussmitglied Uwe Schack
Amtsausschussmitglied Wolfgang Schättgen
Amtsauschussmitglied Karl-Hans Straßburg
Amtsauschussmitglied Burghart Tessendorff
Amtsauschussmitglied Helga Wohltorf
Amtsausschussmitglied Wolf-Dietrich Zobel
Amtsausschussmitglied Lothar Zwalinna

Es fehlen: 1. stellv. Amtsvorsteher Hans-Ulrich Jahn (e)
Amtsauschussmitglied Ruprecht von Hagen (e)
Amtsauschussmitglied Werner Krause (e)
Amtsauschussmitglied Dr. Helmut Rüberg (e)
Amtsauschussmitglied Gunther Schrock (e)

Außerdem: Frau Mirow vom Amt Hohe Elbgeest
Frau Wladow vom Amt Hohe Elbgeest
Herr Jacob vom Amt Hohe Elbgeest
Herr Jäger vom Amt Hohe Elbgeest
Herr Chors vom Amt Hohe Elbgeest - für den Personalrat
Frau Thein vom Amt Hohe Elbgeest - für das Protokoll
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Amtsvorsteher Walter  Heisch  eröffnet  die  öffentliche  Sitzung  des  Amtsausschusses
um 20.00 Uhr und begrüßt die Anwesenden.

Er stellt fest, dass

die Mitglieder  durch  schriftliche  Einladung  vom  24.11.2011ordnungsgemäß1.
eingeladen worden sind,

Zeit, Ort  und  Tagesordnung  der  Sitzung  öffentlich  durch  Aushang  bekannt2.
gemacht worden sind,

der Amtsausschuss  beschlussfähig  ist,  da  mehr  als  die  Hälfte  der3.
gesetzlichen Anzahl der Gemeindevertreter anwesend ist.

Zu TOP 1. Bürgerfragestunde

Es werden keine Fragen gestellt.

Zu TOP 2. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung
öffentlicher Teil

Es bestehen keine Änderungs-/Ergänzungwünsche zur Tagesordnung.
Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil lautet wie folgt:

Tagesordnung

öffentlich
  1. Bürgerfragestunde
  2. Änderungen/Ergänzungen der Tagesordnung öffentlicher Teil
  3. Erstellen eines Klimaschutzkonzeptes für den Bereich des Amtes Hohe

Elbgeest
  4. Genehmigung der Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom

27.09.2011 - Nr. 2/2011
  5. Bericht des Amtsvorstehers
  5.1. Ausführung der Beschlüsse
  5.2. Wichtige Angelegenheiten
  6. Neuwahl einer stellvertretenden Schiedsperson
  7. Einführung Doppik

- Bericht -
  8. Haushaltssatzung nebst -plan für das Haushaltsjahr 2012
  9. Anfragen und Mitteilungen
10. Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit für nichtöffentlich

zu behandelnde Tagesordnungspunkte

15. Wiederherstellung der Öffentlichkeit zur Bekanntgabe der in nichtöffentlicher
Sitzung gefassten Elbgeest
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Zu TOP 3. Erstellen eines Klimaschutzkonzeptes für den Bereich
des Amtes Hohe Elbgeest

  
Beschluss 30/2011:

Der Amtsausschuss  des  Amtes  Hohe  Elbgeest  bekräftigt  seinen  Beschluss  aus  dem
Jahre 2009,  ein  Klimaschutzkonzept  für  den  Bereich  des  Amtsgebietes  aufstellen  zu
wollen.
Der Beschluss  zum  Erstellen  eines  solchen  Konzeptes  gilt  vorbehaltlich  einer
Förderung durch das BMU der BR Deutschland mit einer Förderquote von 65 %.
Die im  Haushalt  2012  des  Amtes  hierfür  eingeplanten  Ausgabemittel  stehen  mit
130.000 EUR  unter  Sperrvermerk  mit  gesondertem  Beschluss  des  Amtsausschuss
und dürfen nur bei Vorliegen einer Förderzusage verwendet werden.

Für die  Vorantrags-  und  Antragsphase  ist  der  Amtsvorsteher  ermächtigt,  über  einen
Betrag von bis zu 10.000 EUR zu verfügen.
 
Abstimmungsergebnis: 24 Ja-Stimmen

  0 Nein-Stimmen
  1 Stimmenthaltung

Zu TOP 4. Genehmigung der Niederschrift der letzten
öffentlichen Sitzung vom 27.09.2011 - Nr. 2/2011

Die Niederschrift  der  letzten  öffentlichen  Sitzung  vom  27.09.2011  -  Nr.  2/2011  -  wird
genehmigt.

Zu TOP 5. Bericht des Amtsvorstehers
   
Zu TOP 5.1. Ausführung der Beschlüsse

Förderprogramm fifty/fifty

Die Gemeinde  B üchen hat  im  Rahmen  des  F örderprogramms fifty/fifty  mitgeteilt,
dass die  Auswahl  der  einzustellenden  Mitarbeiterin  mittlerweile  erfolgt  ist  und  sich
demnächst in  den  beteiligten  Gemeinden  vorstellen  wird.  Dieser  Vorstellungstermin
wird über das Amt koordiniert.

Verbesserung der Breitbandversorgung im Amtsbereich

Die unterschiedlichen  Beschlussfassungen  der  amtsangehörigen  Gemeinden  zur
Frage der  Erhöhung  des  Gemeindeanteils  bei  Inanspruchnahme  der  Wirtschaftlich-
keitslücke sind  dem  Zuschussgeber,  dem  Amt  für  Landwirtschaft,  Umwelt  und
ländliche Räume,  mitgeteilt  worden.  Eine  Reaktion  liegt  von  dort  noch  nicht  vor.
Presseberichten ist  zu  entnehmen,  dass  einzelne  Gemeinden  in  Zusammenarbeit  mit
den Geesthachter  Stadtwerken  eine  separate  Verbesserung  des  Internet-Zuganges
versuchen zu  erreichen.  Die  Verwaltung  wird  in  Kürze  die  Gemeinden,  die  bisher  in
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dieser Frage noch nicht  mit  den Stadtwerken in Verbindung getreten sind, versuchen,
in Kontakt mit dem Geschäftsführer des Unternehmens zu bringen.

Stand Ausbau Dachgeschoss

Umbau des Besprechungsraumes im 1. OG:
- Die Maßnahme ist seit dem 25.09.2010 abgeschlossen.
- Es stehen keine Restarbeiten mehr aus.
- Bislang sind keine Mängel festgestellt worden.

Verstärkung der Erdgeschossfenster:
- Die Maßnahme ist seit dem 01.11.2010 abgeschlossen.
- Es stehen keine Restarbeiten mehr aus.
- Bislang sind keine Mängel festgestellt worden.

Sanierung/Austausch der Fenster im 1. OG:
- Die Maßnahme ist seit dem 01.07.2011 abgeschlossen.
- Die festgestellten Mängel an den Glasleisten wurden in der 48. KW behoben
- Zwei Sonnenschutzrolläden sind noch außer Funktion.

Ausbau des Dachgeschosses:
- Der komplette Innenausbau ist seit dem 01.09.2011 abgenommen und voll nutzbar.
- Die Außentreppe wird innerhalb der nächsten 2 Wochen endmontiert.
- Als letzter Mangel ist noch ein Außenrolladen nachzujustieren, soll in dieser Woche
  geschehen.

Umbau des Serverraumes im KG:
- Die Maßnahme ist seit dem 27.10.2011 abgeschlossen.
- Es stehen keine Restarbeiten mehr aus.
- Bislang sind keine Mängel festgestellt worden.
      

Zu TOP 5.2. Wichtige Angelegenheiten

a) Krankenstand in der Amtsverwaltung

In diesem  Jahr  hat  die  Verwaltung  einen  erheblichen  Krankenstand  zu  verkraften.  Er
hatte, auch   aufgrund  von  mehreren  Langzeiterkrankungen  bereits  zum  01.10.2011
den Jahresdurchschnittssatz  von  15  Tagen/Jahr  überschritten.  (In  2010  lag  der
Jahressatz bei  rd.  11  Tagen/Jahr).  Die  Vertretungssituation  führt  zu  erheblichen
Mehrbelastungen für die anwesenden Mitarbeiter, der nur schwer aufgefangen werden
kann. Die  Einstellung  von  Verwaltungspersonal  zur  Aushilfe  gestaltet  sich  schwierig;
zum einen,  weil  die  Dauer  der  Erkrankungen  nur  begrenzt  planbar  ist;  zum  anderen,
weil es  keinen  Personalüberhang  gibt.  Zurzeit  läuft  das  Verfahren  zur  befristeten
Einstellung von 2 Mitarbeitern.

Ich bitte sowohl die Bürgermeister, als auch die Bürgerinnen und Bürger um Nachsicht,
wenn die  gewünschte  Dienstleistung  nicht  in  der  gewohnten  Schnelligkeit  erbracht
werden kann.
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b) Ärztliche Versorgung

Nachdem am 14.09.2011  vom SHGT und der  Kassenärztlichen Vereinigung S-H eine
Fachtagung zur  ärztlichen  Versorgung  im  ländlichen  Raum  stattgefunden  hatte,  habe
ich am  10.10.2011  einen  Termin  mit  der  Regionalvertreterin  der  KVSH  für  den  Kreis
Herzogtum Lauenburg  in  Ratzeburg  (Frau  Dr.  Schliffke)  wahrgenommen.  Die
Ansiedlung neuer  Arztpraxen  war  danach  im  Amtsgebiet  nicht  möglich,  lediglich
Zweigpraxen wären zulässig, solange nicht eine bestehende Arztpraxis aufgibt.  In den
kommenden Jahren  ist  mit  einem  erheblichen  Ärztemangel  zu  rechnen.  Es  wurde
empfohlen, mit  den  niedergelassenen  Ärzten  zu  sprechen,  um  ein  Abwandern  der
Praxisssitze zu  verhindern.  Wie  sich  die  Situation  nach  Inkrafttreten  des  GKV-
Versorgungsgesetzes in 2012 ändern wird, bleibt abzuwarten.

c) Gespräch Elterninitiative Gymnasium Wentorf

Am 27.10.2011  hat  die Elterninitiative Gymnasium Wentorf  mich um ein Gespräch mit
allen betroffenen  Bürgermeistern  aus  dem  Schuleinzugsbereich  Gymnasium  Wentorf
gebeten. In  dem  Gespräch  hat  die  Initiative  ihre  Situation  erläutert.  Die  Zuständigkeit
für das Gymnasium liegt ausschließlich bei der Gemeinde Wentorf.

d) Spurensuche  im Amt Hohe Elbgeest

Am 31.10.2011  habe  ich  im  Amt  eine  Fotoausstellung  über  das  Amt  und  die  10
Amtsgemeinden eröffnet.  Die Ausstellung wird von den Besuchern des Amtes sehr gut
angenommen.

e) Weihnachtsfeier

Am 29.11.  haben  die  Mitarbeiter  des  Amtes  eine  Weihnachtsfeier  organisiert,  zu  der
auch die Bürgermeister eingeladen waren.
  

Zu TOP 6. Neuwahl einer stellvertretenden Schiedsperson
  
Beschluss 23/2011:

Der Amtsausschuss  beschließt  auf  Empfehlung  des  Verwaltungsausschusses,  Herrn
Olaf Möbius, Wohltorf, zum stellvertretenden Schiedsmann zu wählen. 

Abstimmungsergebnis: 22 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  3 Stimmenthaltungen
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Zu TOP 7. Einführung Doppik
- Bericht -

  
Berichtsvorlage 25/2011:

Es soll  ein  kurzer  Sachstandsbericht  zu  den  Arbeiten  im  Zusammenhang  mit  der
Doppik-Einführung im Amt und Gemeinden gegeben werden.

1) Teilprojekt Produktbildung

Das Teilprojekt  Produktbildung  konnte  zur  letzten  Sitzung  der  eingerichteten
Lenkungsgruppe die  gestellten  Anforderungen  erfüllen  und  flächendeckend  über  die
Verwaltung Produktbeschreibungen vorlegen.
Diese waren  Beratungsgrundlage  für  den  Beschluss  des  Amtsausschusses  zur
Neuorganisation der Verwaltung mit Produktausrichtung.
Die Produktbeschreibungen  werden  derzeit  endgültig  formuliert  und  hinsichtlich  der
zugerodneten Personalanteile  überprüft.  Das  Ergebnis  dieser  Arbeit  ist  dann
Grundlage zur  Neuorganisation  der  Verwaltung.  Daneben  wird  nunmehr  auch  die
gemeindeweise Abgrenzung  der  Produkte  vorgenommen,  denn  nicht  jede  Gemeinde
des Amtes bietet jedes Produkt (wie z. B. einen gemeindeeigenen Kindergarten) auch
an.

2) Teilprojekt Bilanz

Dieses Teilprojekt  ist  mit  dem  Thema  der  Vermögenserfassung  gestartet.  Zunächst
wurden die Schulen der Gemeinden bewertet, die Ergebnisse dieser Arbeit liegen vor,
sind jedoch erst einmal als Zwischenergebnis anzusehen.
Derzeit werden weitere Liegenschaften der Gemeinden erfasst und bewertet.
Im Januar wird die Erfassung und Bewertung des kommunalen Infrastukturvermögens
beginnen, also das der Straßen, leitungsgebundenen Einrichtungen usw.

Exemplarisch wird  dieser  Berichtsvorlage  ein  Bewertungsbogen  der  Grundschule
Börnsen beigefügt.  Dieser  soll  dann  auch  deutlich  machen,  welche  Fragestellungen
sich heute ergeben.

Die Herangehensweise  und  die  Arbeitsgrundlage  konnte  mit  dem  Gemeinde-
prüfungsamt besprochen  werden,  es  wurden  von  dort  keine  Einwände  erhoben,  die
Verwaltung verfolgt diesen Weg weiter.  

Zu TOP 8. Haushaltssatzung nebst -plan für das Haushaltsjahr
2012

Beschluss 27/2011:

Der Amtsausschuss des Amtes Hohe Elbgeest beschließt die dem Originalprotokoll zu
diesem Tagesordnungspunkt  als Anlage beigelegte Haushaltssatzung nebst  -plan und
Anlagen für  das  Haushaltsjahr  2012  zu  erlassen.  Inhalt  der  Satzung,  des  Plans  und
der Anlagen  des  zur  Sitzung  des  Amtsausschusses  vorgelegten  Entwurfes  sind
Bestandteil dieses Beschlusses.
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Abstimmungsergebnis: 25 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltungen

Zu TOP 9. Anfragen und Mitteilungen

Die Sitzungstermine werden ins Protokoll aufgenommen;

Finanzausschuss: Verwaltungsausschuss: Amtsausschuss:
Di, 06.03.2012 Mo, 19.03.2012 Di, 27.03.2012
Di, 22.05.2012 Mo, 11.06.2012 Di, 19.06.2012
Di, 28.08.2012 Mo, 10.09.2012 Di, 25.09.2012
Di, 13.11.2012 Mo, 26.11.2012 Di, 11.12.2012
 

Zu TOP 10. Beschlussfassung über den Ausschluss der
Öffentlichkeit für nichtöffentlich zu behandelnde
Tagesordnungspunkte

Der Amtsausschuss  beschließt,  die  Öffentlichkeit  für  die  im  nichtöffentlichen  Teil  zu
behandelnden Tagesordnungspunkte auszuschließen.

Beschluss:

Der Amtsausschuss  beschließt,  die  nachfolgenden  Tagesordnungspunkte  in  nicht-
öffentlicher Sitzung zu beraten.

Abstimmungsergebnis: 25 Ja-Stimmen
  0 Nein-Stimmen
  0 Stimmenthaltungen

  

Amtsvorsteher Heisch beendet die öffentliche Sitzung des Amtsausschusses um 21.00
Uhr.

________________________ ______________________
Heisch  Thein
Amtsvorsteher Protokollführerin
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Niederschrift

über die öffentliche Sitzung des Amtsausschusses des Amtes Hohe Elbgeest
 am Dienstag, dem 06.12.2011, 20.00 Uhr, in Hohenhorn, Gemeindehaus

(Am Ebersoll 2) - Nr. 3/2011, wi

Anwesend: Amtsvorsteher Walter Heisch
2. stellv. Amtsvorsteher Volker Merkel
Amtsauschussmitglied Rolf Birkner
Amtsauschussmitglied Rainer Bork
Amtsauschussmitglied Niels Braun
Stellv. Amtsauschussmitglied Erhard Bütow

für Amtsausschussmitglied Werner Krause
Amtsauschussmitglied Uwe Diezmann
Amtsauschussmitglied Martina Falkenberg
Amtsauschussmitglied Dieter Giese
Amtsauschussmitglied Ralf Inzelmann
Amtsausschussmitglied Klaus Janke
Amtsauschussmitglied Hans-Jürgen Meinert
Amtsauschussmitglied Hans Georg Oehr
Stellv. Amtsausschussmitglied  Manfred Pemöller

für Amtsausschussmitglied Hans-Ulrich Jahn
Stellv. Amtsauschussmitglied Hans-Jürgen Pfeiffer

für Amtsausschussmitglied Gunther Schrock
Amtsausschussmitglied Doris Reinke
Amtsauschussmitglied Friedrich-Wilhelm Richard
Stellv. Amtsauschussmitglied Prof. Dr. Hans Weinerth

für Amtsausschussmitglied Dr. Helmut Rüberg
Amtsauschussmitglied Uwe Schack
Amtsausschussmitglied Wolfgang Schättgen
Amtsauschussmitglied Karl-Hans Straßburg
Amtsauschussmitglied Burghart Tessendorff
Amtsauschussmitglied Helga Wohltorf
Amtsausschussmitglied Wolf-Dietrich Zobel
Amtsausschussmitglied Lothar Zwalinna

Es fehlen: 1. stellv. Amtsvorsteher Hans-Ulrich Jahn (e)
Amtsauschussmitglied Ruprecht von Hagen (e)
Amtsauschussmitglied Werner Krause (e)
Amtsauschussmitglied Dr. Helmut Rüberg (e)
Amtsauschussmitglied Gunther Schrock (e)

Außerdem: Frau Mirow vom Amt Hohe Elbgeest
Frau Wladow vom Amt Hohe Elbgeest
Herr Jacob vom Amt Hohe Elbgeest
Herr Jäger vom Amt Hohe Elbgeest
Herr Chors vom Amt Hohe Elbgeest - für den Personalrat
Frau Thein vom Amt Hohe Elbgeest - für das Protokoll
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Zu TOP 15. Wiederherstellung der Öffentlichkeit zur Bekanntgabe
der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Elbgeest

Es erfolgt keine Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse, da
keine Öffentlichkeit mehr anwesend ist.
 

________________________ ______________________
Heisch  Thein
Amtsvorsteher          Protokollführerin


